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Le conférencier rappelle d’abord que pour bénéficier d’un tarif préférentiel les imprimés doivent être 
envoyés en port payé. 
 
Les périodes concernées par cette présentation couvrent des tarifs de 1823 à 1871. Le conférencier 
explique les différences selon le type d’envoi. 
 
Du fait du port payé, la taxe est normalement inscrite au verso - ce qui n’est pas souvent le cas compte-
tenu du nombre important d’imprimés envoyés en même temps - et inscrite manuellement. Dans de 
rares cas, la taxe est matérialisée à l’aide d’un tampon ; c’est l’objet de cette étude. 
 
Il a été choisi de présenter les pièces dans l’ordre décroissant des taxes, de 2 décimes (20 c) à 1 ¼ 
centime, et non par tarif. 
 
Les particularités de certaines marques sont détaillées et explicitées. 
 
Taxe de 2 décimes 
Tarif du 1er janvier 1828 des avis de naissance, mariage et décès sous pli ouvert  

• 1 d. par avis jusqu’à 11 dm² et par avis de bureau à bureau 

• 2 d. pour deux avis. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Taxe de 1 décime 
Tarif du 1er janvier 1828 des avis de naissance, mariage et décès sous pli ouvert  

• 1 d. par avis jusqu’à 11 dm² et par avis de bureau à bureau. 
 

 
 
 
Tarif du 1er janvier 1828 des avis divers sous pli ouvert  

• 5 c par avis jusqu’à 25 dm², 1 d. (10 c) pour deux avis. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Taxe de 5 c 
Tarif du 1er janvier 1828 des avis divers sous pli ouvert  

• 5 c par feuille jusqu’à 25 dm² inclus. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Taxe de 2 ½ c 
Tarif du 1er janvier 1828 des avis divers sous bande  

• 5 c par avis jusqu’à 25 dm²  

• 2 ½ c pour une demi-feuille jusqu’à 12,5 dm² inclus. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Taxe de 1 ¼ c 
Tarif de1823 des « prospectus » 

• 5 c par avis jusqu’à 25 dm² inclus 

• 1 c ¼ par quart de feuille soit 6,25 dm². 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ce type de taxe est connu à ce jour à Marseille, Bordeaux et Dunkerque. 
 
Le conférencier conclut en présentant plusieurs taxes du « même modèle » et démontre que les 
tampons sont différents, comme pour celui-ci-après. 
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